



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9652

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 10 decembrie 1980

Primele meciuri internaționale de hochei ale sezonului

DE AZI, LA BUCUREȘTI, O INTERESANTĂ DUBLĂ ÎNTILNIRE ROMÂNIA - POLONIA

Azi și mâine, pe patinoarul „23 August” din Capitală (în ambele zile, de la ora 17.30), echipa reprezentativă de hochei a țării noastre susține primele meciuri internaționale ale sezonului, în compania puternicei echipe a Poloniei. Două jocuri dificile (valoarea partenerilor de întrecere este binecunoscută, el făcând parte de mai multe ori din grupa „A” a Campionatului mondial) și, în același timp, atractive, mai ales pentru faptul că hocheiștii „tricolori” apar pentru prima oară în fața publicului bucureștean, de când ei se află sub conducerea tehnică a noului antrenor, Eduard Pană. Dornică să-și reconfirme bună evoluție de la J.O. de la Lake Placid (unde - între alte rezultate - a învins cu 6-4 echipele R.F.G. și a împărțit

Echipele de tineret ale celor două țări joacă la Galați

locurile 7-8 tocmai cu adversarii de azi și mâine) echipa noastră și-a început pregătirile la 3 decembrie, efectuând zilnic antrenamente intense. Într-un număr trecut al ziarului nostru am publicat lotul convocat. Pentru meciurile de azi și mâine au fost reținuți 19 jucători, ceilalți fiind afectați de oboseală din cauza participării la Jocurile Olimpice de la Sarajevo, care - tot miercuri și joi - va primi, la Galați, replica formației de tineret a Poloniei.

Ce se poate spune, deocamdată, despre selecționabili? Mai întâi, de relevat forma bună a portarilor Gh. Huțan și V. Nețedu, cel de-al doilea într-o accentuată revenire de formă. Noutăți - ca alcătuire - în liniile de fundași: primul cuplu

din sezonul trecut (Gali, E. Antal) a fost separat, în scopul alcătuirii unor linii mai apropiate.

Radu URZICEANU

(Continuare în pag. 2-3)

BUCURIILE ZĂPEZII

Iată că de data aceasta zăpada s-a așternut într-un strat gros, persistent, spre bucuria iubitorilor sporturilor de iarnă. Copiii, dar nu numai ei, și-au și luat sâniștele și au pornit spre derdelușuri, așa cum se vede și în imaginea surprinsă de fotoreporterul nostru Dragoș Neagu în Parcul sportiv „23 August” din Capitală.

COPII!
TINERI
ȘI TINERE!

Folosiți timpul liber pentru a petrece clipe de neuitat în mijlocul naturii, la sâniș, schi și patinaj! Participați cu toții la întrecerile etapei de iarnă a ediției a II-a a marii competiții polisportive naționale „Dacia”!



Remarcabile rezultate-bilanț ale gimnasticii:

DOUĂ CLUBURI BUCUREȘTENE ÎNVINGĂTOARE ÎN „CUPA ROMÂNIEI”: TRIUMF (f) ȘI DINAMO (m)

Ca de fiecare dată la finele sezonului competițional, întrecerile „Cupel României” au constituit și în acest an un bine meritat bilanț al activității secțiilor fruntașe de gimnastică din întreaga țară, iar clasamentele reflectă, în mare măsură, munca desfășurată deopotrivă de gimnaste și gimnaști, de colectivele de tehnicieni. Iată cum se prezintă aceste clasamente: FEMININ - Triumf București 99,50, C.S.S. Onești 88,50, C.S.S. Sibiu 60,50; MASCULIN - Dinamo București 115,50, C.S.S. Sibiu 67,00, Steaua București 54,50. Desigur, au mai fost și alte unități de performanță care au punctat în aceste clasamente, dar configurația finală a fost dată de locurile premiante la fiecare categorie de clasificare în care secțiile situate în frunte au avut cei mai mulți reprezentanți.

Mai ales la fete, au fost multe încercări de autodepășire și ni se par demne de toată aprecierea eforturile făcute de Gabriela Dosoftei, Gabriela Vlădău și Laura Cutina, toate cu un element în premieră absolută în competițiile interne (șurub 1080 grade la sol) ultima, în vîrstă de 11 ani, avînd un exercițiu deosebit de greu la sol, între care și un salt șurub 720 grade în final. După cum este de menționat faptul că Livia Dascălu a prezentat, tot la sol, un salt Tsukahara cu echer, de asemenea element de mare dificultate, care atunci cînd va fi executat perfect îi va sporii considerabil nota de concurs.

Gimnastica ritmică modernă, intrată de curînd în familia sporturilor olimpice, ne-a prezentat o sportivă de real talent - am numit-o pe Dorina Cordoș - cu exerciții de ridicată valoare tehnică în toate probele, evident distanțată de kolegele sale de generație.

Rezultate tehnice, feminin: cat. a IV-a, individual compus - Mihaela Anastasia (C.S.S. Triumf) 36,925, Angela Sandu (C.S.S. Triumf), 36,70, Laura Cutina (Dinamo Buc.) 36,60; pe aparate - Angela Sandu, învingătoare la birnă și sol, Mihaela Anastasia

la paralele, Raluca Bugner (C.S.S. Sibiu) la sărituri; cat. a III-a, individual compus - Teodora Crudu (C.S.S. Triumf), 35,825, Simona Păuca (C.S.S. nr. 1 Buc.) 35,825, Laura Guță (C.S.S. Deva) 35,75; pe aparate - Simona Păuca - învingătoare la birnă și sol, Laura Guță la sărituri și Teodora Crudu la paralele; cat. a II-a, individual compus: Gabriela Dosoftei (Farul) 37,525, Gabriela Ciorgoni (C.S.S. Sibiu) 37,125, Mihaela Rădu (C.S.S. Onești) 36,70; cat. I, individual compus - Mariana Silișteanu (C.S.S. nr. 2 Buc.) 37,275, Liliana Gladina (C.S.S. Onești) 35,60, Cristina Bonț (Farul) 34,95; cat. maestre, aparate: sărituri - Gabriela Vlădău (C.S.S. Triumf) 18,675, paralele - Mirela Iordoc (C.S.S. Triumf) și Adina Fărcaș (C.S.S. Arad) 19,25; birnă - Aurelia Pinzaru (C.S.S. Onești) 18,85; sol - Gabriela Vlădău (C.S.S. Triumf) 19,45; masculin: cat. a IV-a, individual compus - Radu Bora (C.S.S. Arad) 53,35, Marius Tobă (C.S.S. Reșița) 55,05, Claudiu Tempe (C.S.S. Reșița) 55,00; pe aparate, Marius Tobă s-a clasat primul la inele și sărituri, Gabriel Manta (C.S.S. Brașov) la cal, Claudiu Tempe la paralele și Nicolae Băjenaru (Dinamo) la bară fixă; cat. a III-a, individual compus - Marius Gherman (C.S.S. Sibiu) 54,95, Marius

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. 2-3)

O ACȚIUNE-MODEL CARE DĂ ARIPI „DACIADEI”

„Cupa 30 Decembrie” pentru tinerii din comunele Jud. Neamț

Cînd am ajuns în comuna Bodești, aflată la vreo 15 kilometri de Piatra-Neamț, ne-au întâmpinat o ploaie foarte rece și zăpezii au început să cadă în cantități mari. În prim-vicepreședintele C.J.E.F.S. Neamț, prof. Ioan Balcaza

- Privindu-vă - I-am zis - ne dăm seama că evenimentul va avea loc totuși azi, 30 noiembrie, deși frigul înghetează mîdularele în om, dest...

- Acțiunea noastră model - denumită „Cupa 30 Decembrie” - se află la a 6-a ediție. Succesele obținute cu aceste acțiuni-model, de pildă în comunele Stefan cel Mare, Borlești și Roznov ne vor ajuta să trecem cu bine peste acest hop

- În ce am constatat aceste succese?

- Cînd s-a pus problema dezvoltării sportului în mediul rural, noi am optat cu precădere pentru activitatea intercomunală. De fiecare dată, în cîte una din cele aproximativ 70 de comune ale județului nostru sînt invitați să participe reprezentanții cel mai buni ai sportivilor din circa 30 de comune - conform regulamentului - bărbați și femei între 16 și 30 de ani, indiferent de ocupația lor, dar care au domiciliul stabil în mediul rural. Pentru acestea sînt programate întreceri de frîntă, de haltere, de tenis de masă de sah și, în funcție de starea timpului, de cros, sâniș, schi. La aceste în-

terceri asistă, în calitate de invitați, un număr de președinți ai consiliilor comunale pentru educație fizică și sport, în scopul realizării unui schimb de experiență. În ce constă acest schimb de experiență? Nimic complicat! El își dau seama, la fața locului, că avînd un minimum de dotare - săli de clasă, cămin cultural, scenă, niște mese de ping-pong, cîteva table de sah, două trei bare de haltere, chiar și una singură, o saltea sau cîteva pățuri diplome tipărite - oriunde se poate organiza în fiecare săptămînă, micocompetiții sportive în timpul iernii, cu o largă participare.

- Decl. părerea dumneavoastră este că în comune se pot organiza, cu un minimum de inventar, acțiuni periodice sportive care prin repetiția să creeze o obișnuință în rândurile tinerilor de la sat. Este și aceasta o contribuție în cadrul „Dacia”!

- Un singur exemplu, în privința simplității. Îi oferă și întrecerile de haltere. Priviți-l pe concurentul! El folosește bara de 20 de kilograme fără discuti. Condiția este ridicarea barei deasupra capului cu brațele întinse perfect. Cîne realizează cele mai

Horia CRISTEA

(Continuare în pag. 2-3)



Antrenorul Eduard Pană anunță selecționabililor tema antrenamentului
Foto: D. NEAGU

DACĂ ÎN 1980 A ÎNTRECUT ECHIPA ANGLIEI, CIT DE MULT A PROGRESAT FOTBALUL NOSTRU?

O anchetă printre antrenorii echipelor divizionare „A” care, etalînd plusuri și minusuri, urmărește să sprijine tentativa de calificare a echipei României la turneul final al C.M. '82 din Spania. Dar iubitorii fotbalului ce părere au?

Iată o temă de meditație pentru vacanța fotbalistică de iarnă. Care sînt cîștigurile calitative ale fotbalului nostru în 1980, anul victoriei echipei naționale asupra reprezentativei Angliei (2-1), care sînt lipsurile, defecțiunile organizatorice?

De fapt, nici nu a început bine vacanța și antrenorii echipelor divizionare „A” s-au întrunit, la apelul C.N.E.F.S. și F.R.F., la începutul acestei săptămîni, preocupati de sezonul viitor de fotbal intern, și, mai ales, internațional.

Nouă dintre antrenori, în ordinea echipelor lor din clasamentul de toamnă, răspund azi, în pag. 2-3 (ceilalți în ziarul de joi) la întrebările obișnuite privind plusurile și minusurile din jocurile turului campionatului 1980/81.

Deci:

ANTRENORII, PRIMII COMENTATORI DESPRE PLUSURILE ȘI MINUSURILE NOULUI CAMPIONAT DE FOTBAL

Vor reuși ei să pună punctul pe i, să clarifice cîștigurile calitative și să depisteze principalele defecțiuni?

Pentru început, antrenorii celor mai bine situate 9 echipe din clasamentul de toamnă APRECIAZĂ:

- echipele au idei de joc mai clare decît pînă acum

- ele arată o mai bună organizare a jocului

- și-au mărit în bună măsură capacitatea de efort și de angajare în joc

- aplică un marcaj mai eficace

- au acordat mai multă încredere tineretului, ș.a.m.d.

Dar, aceluiași antrenori NU LE-AU PLACUT:

- defecțiunile în execuțiile cu mingea în regim de viteză și contact cu adversarii

- tendința spre joc dur

- atitudinile negative ale unor jucători în teren și în viața particulară

- în unele situații, incompetență și subiectivism în arbitraje, ș.a.m.d.

Mai sînt și alte cauze (în pag. 2-3), vor mai fi și în răspunsurile de mâine, însă principala obiectiv al discuțiilor și măsurilor din această iarnă va fi obținerea unui progres vizibil, concret, eficace, în jocul echipelor de club, cu consecințe cit mai favorabile asupra tentativei de calificare a echipei României în turneul final al Campionatului mondial de fotbal din anul 1982 care va avea loc în Spania.

Dar iubitorii fotbalului, spectatorii obișnuiți ai etapelor divizionare, telespectatorii, suporterii echipelor, ce părere au în legătură cu această temă? Vom publica, cu plăcere, opiniile de la cititori, care să fie de folos antrenorilor. Ne puteți scrie, pe adresa ziarului „Sportul”, cu specificația: FOTBAL 80/81.

ÎN AȘTEPTAREA UNUI DERBY AL CALITĂȚII ȘI DISCIPLINEI!

● Din nou derbyul baschetului românesc, meciul Steaua - Dinamo, a umplut sala Floreasca până la refuz, fapt explicabil nu numai prin tradiția întrecerilor dintre aceste echipe, ci și pentru că, de această dată, întâlnirea avea un caracter hotărâtor, o victorie a steliștilor punind - practic - capăt luptei pentru titlu. Succesul a revenit, însă, dinamoviștilor, astfel că va urma (săptămâna viitoare, la Constanta) o nouă rundă decisivă. Până atunci este dorit ca antrenorii D. Niculescu și Gh. Novac (Dinamo), M. Nedef și Al. Fodor (Steaua), precum și elevii lor, să analizeze „la rece” evoluția formațiilor respective și să ia măsurile de rigoare pentru ca în partida de duminică 21 decembrie publicul constantean să asiste la o întâlnire care să constituie din toate punctele de vedere, inclusiv cel al disciplinei, o propagandă pentru acest sport. Ceea ce nu s-a întâmplat, recent, în sala Floreasca, „Duelurile” din afara tehnicii jocului nu au ce căuta în derbyul Dinamo - Steaua, ca de altfel în nici una din partidele de baschet.

intreceri în care trebuie să se odihnească (!) în vederea disputelor directe. Așa se explică scoruri astronomice, diferențe frecvente între 40 și 60 de puncte (!), ca, de pildă: Steaua - I.C.E.D. 117-58, Dinamo - Rapid 109-66 sau Steaua - C.S.U. Brașov 115-56. Ba chiar, în jocul Dinamo - I.C.E.D. s-a ajuns la un record cu totul nedorit pentru formația I.C.E.D. care a înscris în prima repriză doar 13 puncte! Desigur, este important să lupti în campionat prin prisma interesului în clasament, dar de aici și până la a nu îți apăra șansa în mod sportiv este o diferență mare, care nu onorează pe jucătorii și antrenorii în cauză.

● În grupa valorică 7-12, Universitatea Cluj-Napoca încearcă să atenuze ratarea grupei 1-6, prin victorii în șir (slabă consolare), în timp ce Universitatea Timișoara este cea mai amenințată să retrogradeze. Adăugind că formația feminină a Universității timișorene se „zbate” și ea în grupa 7-12, tragem concluzia că baschetul din orașul de pe malul Begăi trece printr-o criză care trebuie urgent soluționată.

● Din nou probleme cu calitatea arbitrajelor, ceea ce ne determină să îndemnăm Colegiul central al cavalerilor fluierului să procedeze la o selecție mai atentă în delegarea la meciurile importante (care, pe măsură ce se apropie încheierea campionatului, devin tot mai numeroase și cu mai multe probleme), precum și la întărirea corpului de oficiali cu elemente tinere, afirmate în ultima vreme.

Dumitru STANCULESCU

RESTANȚE ÎN DIVIZIA „B” - TINERET

Restanțe în Divizia „B” de tineret: masculin: C.S.S. Lumina Botoșani - Politehnica C.S.S. 2 București 71-92 (35-51); feminin: C.S.S. Lumina Botoșani - P.T.T. București 97-71 (51-38). (T. UNGUREANU - coresp.).

REMARCABILE REZULTATE-BILANȚ ALE GIMNASTICII

(Urmare din pag. 1)

Kadar (C.S.S. Sibiu) 52,75, Marian Rizan (C.S.S. Craiova), 52,45; pe aparate: Marius Gherman a terminat învingător la sol, sărituri și bară fixă, Marius Kadar - la inele și paralele, iar Luis

Funar (C.S.S. Craiova) la cal; cat. a II-a, individual compus - Molnar Levente (C.S.S. Gheorgheni) 54,65, Ioan Pop (C.S.M. Cluj-Napoca) 52,65, Ioan Deneș (C.S.S. Brașovia) 51,75; pe aparate - Molnar Levente a terminat învingător la sol, cal, inele

și paralele, iar Ioan Pop la sărituri și bară fixă; cat. I, individual compus - Marian Colăcel (C.S.S. Buzău) 53,00, Adrian Manta (C.S.S. Brașovia) 52,10, Constantin Prișcă (C.S.S. Sibiu) 48,70; pe aparate - Marian Colăcel a câștigat la sol, inele, sărituri și paralele; iar Adrian Manta la cal, și bară; cat. maestrilor, primii clasificați pe aparate: sol - Dan Odorhean (C.S.S. Bistrița) 19,65, cal cu mînere - Kurt Sziller (Dinamo) 19,15, inele - Romulus Bucuroiu și Marin Dorel (Dinamo), Emilian Nicula (C.S.S. Triumf) 18,90; sărituri - Dan Odorhean 18,85; paralele - Emilian Nicula 18,80; bară - Dumitru Sirbu (Dinamo) și Serin Cepoi (Steaua) 18,70.

Primele clasate la ritmică modernă, individual compus - Dorina Cordoș (C.S.S. nr. 1 Buc.) 29,05, Rodica Pamfilie (C.S.S. Triumf) 28,00, Tonia Costache (C.S.S. nr. 1 Buc.) 27,90, Mihaela Tănase (C.S.S. Brașovia) 27,75, Rozica Popescu (C.S.S. Triumf) 27,70, Simona Iliescu (C.S.S. Constanța) 27,60.

PRIMELE MECIURI INTERNAȚIONALE LA HOCHEI

(Urmare din pag. 1)

plate valoric, primul făcînd acum pereche cu Moroșan, cel de-al doilea cu Justinian. În fine, al treilea cuplu de fundași va fi alcătuit din Popescu și Teodoru în timp ce I. Antal va trece la „olimpici”. Primele două linii de atac rămîn cele „clasice” (Costea, Tureanu, Axinte de la Dinamo și Nistor, Hălăucă, Cazacu de la Steaua), în timp ce linia a treia va apărea într-o alcătuire inedită: Pîsăru, Solyom, B. Nagy. Vor mai putea fi utilizați: V. Huțanu și Olenici, deoarece George continuă să fie indisponibil.

Ambele meciuri din București vor fi conduse de un „trio” de arbitri din Ungaria, avîndu-l la centru pe Laszlo Schel.

Loturile A și de tineret ale Poloniei au sosit ieri, pe calea aerului, în Capitală. După amiază, cei 18 jucători de cîmp și doi portari ai reprezentativei A, sub conducerea antrenorului federal Cezlaw Borowicz, au făcut un antrenament la „23 August”. Din lot se remarcă prima garnitură (Lukasza - Potz, Panek - Jaehna, Kokoska, Sikora) punctul forte al echipei care, în februarie, la Lake Placid, în cadrul „grupei roșii” a turneului olimpic, a întrecut Finlanda cu 6-4 și Japonia cu 5-1. Reamintim că în luna noiembrie, la Katowice, Polonia a obținut două victorii asupra reprezentativei R.D. Germane, cu 3-1

IND CAPABILI DE REZULTATE SUPERIOARE. NEAȘTEPTAT DE EMOTIVĂ ÎN JOCUL DE SIMBĂȚĂ, MARIA JILJE A ACȚIONAT A DOUA ZI ÎN NOTA EI OBȘCINUTĂ (391-425), spre deosebire de Aura Pană care nu și-a regăsit ritmul normal (373) pe piste unde parcă adversara ei (Angela Weber - 402) s-ar fi antrenat. Înfrîngerea băieților la o diferență de numai 8 pd în partida de simbăță trebuie pusă pe seama impreciziei în manșele „izolate” (România - R.D.G. 1 647-1 699), Constantin Marin și Constantin Dobrică trăgînd de 8 și, respectiv, 6 ori în... gol. În meciul revanșă, o evidentă lipsă de concentrare în rezolvarea figurilor la „izolate” au mai arătat Ioan Dudaș (8 „bile goale”), Constantin Stamatescu (7), Nineta Badea (6), Katalin Bors (6), iar Ernest Gergely, Ștefan Racos și Minela Dan au ratat adeseori loviturile de deschidere sau rareori au doborât dintr-o singură aruncare chiar figuri simple rămase la „izolate”.

Aceste carențe, precum și altele sesizate în comportarea tinerilor selecționabili, se impun a fi remediate printr-un program suplimentar de pregătire a celor vizați, astfel încît membrii loturilor reprezentative să atingă maximum de formă la C.E. de juniori, programate în ultima decadă a lunii mai, la Viena.

Traian IOANIȚESCU

„CUPA 30 DECEMBRIE”

(Urmare din pag. 1)

multe asemenea ridicări este declarat învingător... În sala Căminului cultural, așezați pe bănci, sute de spectatori de toate vîrstele, entuziasmați de ambiția celor de pe scenă de a realiza cele mai mari cifre, aplaudau frenetic cînd arbitrul concursului anunța 18 la o categorie mică, 40 la o categorie mijlocie sau peste o sută... supergrea!

Și în timp ce aproape 300 de concurenți se îndreptau spre casele lor, I-am întrebat pe prof. Florin Dudică, secretar al L.J.E.F.S. Neamț, care este bilanțul cifric, pe scurt, al acestui 6-a ediții a „Cupel 30 Decembrie” organizată la Bodești - Neamț.

— În clasamentul pe comune: 1) Borești (de cinci ori câștigătoare a competiției, animator: directorul Aurel Prundu); 2) Mărgineni, 3) Bodești. În clasamentul individual, la șah - Petru Coșofan (Podoleni) și Adriana Alîncăi (Băltătești); la tenis de masă - Ana Grigore (Răuțești) și Vasile Rusu (Borești); la trîntă, 56 kg - Nicolae Minică (Roznov), 63 kg - Ion Purcaru (Borești), 68 kg - Gheorghe Păvăleanu (Polana Telului), 76 kg - Gheorghe Olteanu (Borești), 87 kg - Teodor Arsenescu (Grumăzești), +87 kg - Anton Mărtinaș (Bărgăoani); la haltere, 56 kg - Nicolae Minică (Roznov), 63 kg - Ion Purcaru (Borești), 68 kg - Ion Nohai (profesor de educație fizică și animator al sportului în Mărgineni), 76 kg - Ion Costache (Mărgineni), 85 kg - Constantin Trifescu (Bodești), 92 kg - Anton Mărtinaș (Bărgăoani), +100 kg - Vasile Sîndulache (40 de ani, vechi participant din Mărgineni).

...În ziua vizitei noastre, nu nîngea, ploua doar. Acum, probabil, în comunele Neamțului au început să alunece și schiurile. și sănițele...



Atac al echipei Steaua; galeații blochează

Foto: D. NEAGU

In Divizia „A” de volei

STEAUA - C.S.U. GALAȚI 3-0

Vicecampiona țării la volei masculin, Steaua București, care duminică va debuta în ediția a 9-a a „Cupel cupelor”, a susținut ieri, în sala Floreasca, meciul de campionat cu C.S.U. Galați, contînd pentru etapa a șasea. Desigur, voleibaliștii pregătiți de Aurel Drăgan și Octavian Crețu au câștigat partida în numai 3 seturi, așa cum era de așteptat, dar randamentul de ansamblu al formației bucuștene nu a făcut impresie deosebită. Poate că, pe de o parte, fiindcă din sexetul militar a lipsit omul de bază, Nicolae Pop, care, în urma unui ușor accident suferit anterior, a fost lăsat să se odihnească în vederea partidei cu Panathinaikos Atena, iar pe de altă parte, pentru că studenții gălațeni nu le-au dat ste-

listilor o replică suficient de puternică. C.S.U., promovată astă toamnă în prima divizie, s-a arătat o echipă cu un redus simț de anticipație și cu o foarte slabă preluare cedînd multe puncte direct din serviciu și neputînd, în celelalte faze (cînd preluarea funcționa cît de cît) să construiască acțiuni ofensive clare. Scor: 3-0 (10, 7, 12) pentru Steaua. Au jucat echipele: STEAUA - Geană, Macavel, Chifu (Ionescu), Sptnu (A. Ion), Mina, Terbea; C.S.U. - Pustiu, Tig (Zaharescu), Cojocar, Sirbu, Căescu (Dobroschi), Rădulescu. Arbitri: C. Pitaru - Sibiu (bine) și Gh. Simulescu - București (cu greșeli).

Azi, de la ora 17, în sala Olimpia, Calculatorul - Dinamo București. (A. B.).

ÎN DIVIZIA „B” - TINERET LA VOLEI

În etapa a VI-a a Diviziei „B”, de tineret, s-au înregistrat următoarele rezultate: FEMININ. Seria I: Spartac Buc. - Ceahlăuz Piatra Neamț 3-1, I.T. Buc. - Penicilina II Iași 3-2, Braconf Brăila - Prahova I.P.G. Ploiești 3-0, C.S.S. Suceava - Voinea Buc. 0-3. Seria a II-a: Chimia Rm. Vlcea - A.S.S.U. Craiova 3-1, Chimia Tr. Măgurele - Dacia Pitești 3-2, Calculatorul Buc. - Albatros Constanța 3-0, Confecția Buc. - Univ. Timișoara 1-3. Seria a III-a: C.S.M. Libertatea Sibiu - Constructorul Arad 3-0, Textila Cîsnădie - Olimpia Oradea 3-1, C.S. Zalău - Metalotehnica Tr. Mureș 3-1, G.I.G.C.L. Brașov - Corvinul Dacia Deva 3-2. MASCULIN. Seria I: Electra Buc. - Vulcan Buc. 3-0, Reionul Săvinești -

PECO Ploiești 3-0, Politehnica Iași - Steaua II Buc. 0-3, C.S.M. Suceava - Constructorul Brăila 3-1. Seria a II-a: SARO Tirgoviste - Petrolul Ploiești 2-3, Metalul Hunedoara - Electroputere Craiova 3-0, I.C.I.M. Brașov - I.O.R. Buc. 3-1, Calculatorul II Buc. - Progresul Buc. 3-2. Seria a III-a: Constructorul Arad - „U” Cluj-Napoca 0-3, Oțelul Oraș Dr. Petru Groza - Voinea Alba Iulia 3-0, C.S.U. Oradea - Electromureș Tr. Mureș 3-0, Motorul Bala Mare - Voinea Victoria Zalău 3-0. (Relatări de la corespondenții: N. Mateescu, I. Mindrescu, M. Avanu, N. Străjan, P. Lőrincz, V. Sășăranu, D. Gruia, I. Ionescu, M. Domțian, I. Domuța, D. Diaconescu, C. Gruia).

SIN
ȘTIIN
CLUJ

In sala
sei Arma
s-a desfăș
tămînil t
simpozion
de Consil
Educație
prin Cabi
cele două
s-au prez
crate urm
principale
temporane
și „Aspec
refacerii
efort, în
mană”.

Din
C.N.E.F.S.
zionului a
Marin Dr
gedinte.
nului au
Ghibu, se
Printre re
simpozion
Manoliu,
C.N.E.F.S.
Mihai Epu
rel Encuș
gan, poelu
torii Carm
Almășan,
tin Tudose
Matei, zi
ciulescu.

I.D.M.S.
MAGHE

INCADR
GENTA
pal de
gestiona
zit pies
recepție
primitor
aubs, r
lectrostii
tori r
pază, m
în depoz
trebui s
identitat
capului
tarea se
întreprî
Magher
Relati
sau 11.3

OTO PRONO

ȘANSE
NUMAI AS
pot juca
pentru trag
de vineri
mintim ace
ce nu și-au
le, cît și
procurat, d
rească șans
jele acestui
joc sînt lu
de numărul
a câștiguric
trageri din
fost atribut
TOTURISM
schimb s-
roase MAR
printre car
TRE 15.000
cipînd cu
tragerea de
puteți obțin
mănătoare

TRAGI
noexpres
1980, se tel
ceptrnd de 1

CIȘTIGI
SECRET



ȘANSE SPORITE DE FRUMOSE SATISFACTII!

La 4 decembrie 1980

Se aplică NOUA FORMULA (inaugurată cu mult succes la 28 septembrie a.c.): 7 EX-TRAGERI în 3 FAZE, cu un total de 32 de numere!

FIECARE BILET JUCAT - O POSIBILITATE DE A OBTINE: a) autoturisme „Dacia 1300” și „Skoda 120 L” a) 25.000, 5.000 lei etc. a excursii în U.R.S.S. sau pe ruta E.S. Cehoslovacă - R.P. Ungară.

CONSULTAȚI PROSPECTUL TRAGERII ȘI JUCAȚI DIN VREME NUMERELE PREFERATE!

ULTIMA ZI PENTRU PROCURAREA BILETELOR: sîmbătă 13 decembrie 1980.

Nu ocoliți prilejul de a vă număra printre marii cîștigători!

CIȘTIG
LUI PRONO
CEMBRIE
rezultate):
toturisme I
ria 2 (12 re
100% a 15.8
25% a 3.971
rezultate):
1.875 lei. Re
18.835 lei. A
1300” de la
te pe bule
revenit p
DINU din
ARDELEAN
re au mai
o suită de
categoriei.

LA CA
a Ca-
Napoca
ul săp-
terezant
rganizat
pentru
Cluj.
odic. In
ramului
consa-
ă teme
ile con-
mpice"
roblema
după
perfor-
aducerii
simpo-
neral It.
vicepre-
npoizio-
le Emil
N.E.F.S.
pali ai
te - Lia
at - al
f. univ.
iv. Au-
7e, lec-
Dorin
onstan-
și Ioan
r Bân-
DUL
8-8.
UR-
incl-
rător
lepo-
auto,
auto,
piese
e-
incl-
ntru
fcați
d vor
in de
uni-
zen-
ediu
b-dul
tor 1.
79.18
u 140.
MEAZĂ
TUROR...
se mai
referate
Loto
980. Rea-
ntre cel
bilete-
și le-au
și spo-
Avanta-
stem de
manență
ridicată
le patru
entă au
EI AU-
04". In
nume-
BANI
JRI IN-
Parti-
lete la
cembrie
ese ase-
tă Pro-
cembrie
trect in-
ARE,
VIC!
IC
CURSU-
7 DE-
ia 1 (13
5% (au-
Catego-
variate
ia 3 (11
riante a
goria 1:
„Dacia
realiza-
25%, au
ION
PETRU
oara, ca-
ilus, cite
celelalte

ANTRENORII, PRIMII COMENTATORI DESPRE PLUSURILE ȘI MINUSURILE CAMPIONATULUI

Primo jumătate a campionatului s-a terminat. Sînt zilele consfătuirilor de lucru, ale schimburilor de experiență efectuate de tehnicienii de peste hotare cu cei de la noi. Este vremea retrospectivelor, în scopul evidențierii plusurilor, a inițiativelor, dar și prilej pentru comentarea aspectelor negative, pentru îndepărtarea piedicilor care există în calea creșterii valorice a fotbalului nostru.

Și cine ar fi mai indicați și autorizați să dezbate în aceste coloane dedicate considerațiilor privind turul campionatului decît antrenorii principali ai echipelor divizionare „A”?

Tocmai de aceea, dăm cuvîntul, în cele ce urmează, tehnicienilor care conduc primele nouă clasate ale Diviziei „A” și cărora le-am solicitat, după consumarea celor 17 etape, să ne răspundă la două întrebări:

1. CARE AU FOST PRINCIPALELE CÎȘTIGURI CALITATIVE ALE TURULUI CAMPIONATULUI? DAR PRINCIPALELE SCĂDERI?

2. CE DEFECTIUNI ORGANIZATORICE, MAI IMPORTANTE, AU FOST RESIMȚITE ÎN PRIMA PARTE A CAMPIONATULUI?

ION OBLEMENCO
(Universitatea Craiova)

1. Indiferent de terenul pe care au evoluat — acasă sau în deplasare —, consider că majoritatea divizionarelor „A” au arătat o idee de joc mai aproape de ceea ce se cere pe plan internațional. În schimb, principala carență a echipelor noastre (mai ales cînd acestea sînt testate tot în confruntările internaționale) o constituie, cred eu, gabaritul mic al jucătorilor de la majoritatea formațiilor. De aici decurg multe din neajunsurile lor — angajamente fizice necorespunzător, limitarea schemelor tactice, pierderea duelurilor cu apărătorii mai înalți fizic decît înaintașii.

Greutățile întimpinate în efectuarea deplasărilor cînd dis-

tanța depășește 200 de km. Imposibilitatea de a folosi mijloacele clubului (autocarul) are repercusiuni atît asupra condițiilor de deplasare în unele localități cit și în privința evitării unor cheltuieli inutile. Experiența din sezonul de toamnă pledează pentru programarea jocurilor sîmbăta, cînd publicul din tribune e mai numeros și, implicit, beneficiile cluburilor, pe care problema rentabilității trebuie să le intereseze în mod serios, sînt mai mari.

VALENTIN STĂNESCU
(Dinamo)

1. O mai bună organizare a jocului. O sporită pregătire fizică generală și specială. Am văzut mai multe partide de nivel ridicat decît în trecutul campionat. Apeșări diverse în

teren ale echipelor și — de aici — noi manevre tactice care au mărit spectaculozitatea meciurilor. Dintre „punctele negre” ale campionatului amintesc: apariția, uneori în proporție îngrijorătoare, a jocului dur. În special în ultimele șase etape, cînd s-au înregistrat multe accidente.

2. Arbitrajele s-au plasat, adeseori, la un nivel necorespunzător. Nu s-a respectat ritmicitatea calendarului competițional. S-au programat unele întîlniri la o oră necorespunzătoare: 11. Sînt pentru programarea în ziua de sîmbătă a etapelor de campionat. Este — așa cum s-a verificat — soluția cea mai convenabilă pentru toată lumea.

NICOLAE PROCA
(F. C. M. Brașov)

1. Cîștiguri vizibile au fost, după părerea mea, îndeosebi la capacitatea de efort și forța de angajare în ambele momente ale jocului, cu un ușor avantaj pentru apărări. Marcajul se face mai bine, mai eficient doar în propria jumătate de teren. Semne bune, încurajatoare, există și în privința circulației mingii, precum și în protejarea ei. Cit privește scăderile campionatului, consider că mai există multe de făcut la construcție și finalizare în jocurile din deplasare. Sînt evidente de asemenea, insuficiența pregătire psihologică specifică meciurilor din deplasare, ca și nerespectarea disciplinei tactice pe întreaga durată a jocurilor, mai ales a partidelor foarte grele.

2. La capitolul acesta eu unul nu am nimic deosebit de semnalat.

FLORIN HALAGIAN
(F. C. Argeș)

1. Un angajament fizic mai mare al majorității jucătorilor; în special la acei aparținînd echipelor F.C.M. Brașov, F. C. Argeș, Dinamo și Corvinul; o mai judicioasă interpretare a jocului în cele două momente fundamentale, de apărare și atac; s-au făcut progrese din punct de vedere al tacticii, în

apșezarea 1-4-4-2; maturizarea Universității Craiova, fapt care a permis o mai bună comportare a echipei naționale.

2. Cei mai mulți dintre jucătorii divizionarelor „A” nu stăpinesc perfect, așa cum s-ar cuveni, diferențele procedee tehnice; atitudinea reprobabilă, în teren și în viața particulară, a fotbaliștilor este tolerată, în continuare, de conducători, antrenori și arbitri. Ceea ce, evident, nu e bine.

DAN ANCA
(„U” Cluj-Napoca)

1. Creșterea valorică a majorității echipelor, fapt exprimat foarte bine și de clasament: de la locul 4 și pînă la 14 echipele sînt înșirate pe o diferență de numai 3 puncte. Ce a determinat această creștere? O mai bună organizare a jocului, o mai bună pregătire fizică. În schimb, principalele scăderi ar fi obținerea cu orice preț a rezultatelor favorabile (ceea ce face ca multe formații să joace „închis” în deplasare, să practice, nu o dată un adevărat anti-joc, precum și unele arbitraje slabe.

2. În primul rînd, aminarea jocurilor unor echipe din motive mai mult sau mai puțin obiective. În încheiere, vreau să propun ca toate etapele de campionat să se joace sîmbăta. Folosile sînt multiple, pîntre ele — deloc de neglijat — acela ca duminica toți cei ce au tangență cu meciurile primei divizii să fie acasă, lîngă familiile lor.

ANGÉLO NICULESCU
(S. C. Bacău)

1. Dezvoltarea capacității de efort la un nivel superior. Organizarea și desfășurarea acțiunilor, avîndu-se în vedere cele două faze fundamentale ale jocului. O mai bună continuitate a desfășurării etapelor de campionat. Creșterea calității arbitrajelor. La capitolul „scăderi” notez: deficiențe în executarea procedeele tehnico-tactice în viteză, finalizarea deficitară, nenumărate ratări, joc violent, în general, al echipelor-gazdă. Unele echipe udă terenul de joc în ideea asigurării rezultatului de acasă, dar defavorizează calitatea partidelor.

2. Deficiențe în planificare. După ce s-a precizat și publicat programul competiției, i s-au adus multe modificări: etape schimbate și disputarea jocurilor de cupă la alte date.

MARCEL PIGULEA
(Chimia Rm. Vilcea)

1. Deși modest, campionatul a reușit, totuși, să dea un grup de jucători care au alcătuit ce-

le două reprezentative. „A” și de tineret, învingătoare clar în meciurile oficiale cu Anglia. La neajunsuri trebuie să subliniez pronunțata nivelare de sus în jos și nu de jos în sus cum ar fi normal.

2. Trei sînt, după părerea mea, problemele de ordin organizatoric ce reclamă rezolvarea corespunzătoare. Desfășurarea campionatului duminică — miercuri — duminică duce la mari perturbații în activitatea școlară a jucătorilor tineri. Întreruperile întrecerii, multe din ele nejustificate, s-au repercutat negativ asupra comportării echipelor. În sfîrșit, lipsa unor contacte mai dese cu fotbalul avansat sau cu echipe din țările vecine ar trebui să preo- cupoe mai mult cluburile și federația, pentru că din ele nu se poate decît cîștiga, învîța ceva.

MIRCEA LUCESCU
(Corvinul)

1. Promovările de tineri jucători, în număr mare, apărute ca o necesitate a mării gradului de angajament, ca încercare de trecere la o calitate superioară fizică-tehnică-tactică. Tot la „cîștiguri” aș trece și dinamica sporită a jocului și angajamentul fizic și presingul preluat de la Mateianu și generalizat de toate echipele. Scăderile turului ar consta în dispariția unor jucători de valoare, ceea ce a determinat reducerea valorii tehnice. Mărirea ritmului de joc a dus la apariția unor elementare greșeli tehnice (preluări, pase, driblinguri etc.).

2. Cartonașele! Utilizate adeseori fără motivația reală în cazul echipei noastre.

LEONID ANTOHI
(Politehnica Iași)

1. În primul rînd, promovarea unui număr mare de tineri jucători în majoritatea echipelor. Apoi, tot la pozitiv mai pot menționa și combativitatea crescută, o mai bună corelare în circulația om-minge, preocuparea pentru organizarea jocului în ambele faze. La „scăderi” aș plasa sărăcia procedeele tehnice, jocul de cap, prea multe „combinații” pentru a se decide șutul la poartă, greșelile grave (ireparabile!) ale portarilor.

2. Pe primul plan, arbitrajul, mult sub nivelul anului trecut noii arbitri promovați avînd, în mare măsură, un randament necorespunzător. Apoi, amînările nejustificate (fără sentimentul tuturor părților) ale unor partide, precum și un contact neconcludent — la nivelul cluburilor — cu fotbalul de mare valoare din Europa.

DIN „DOSARUL” CONSFĂTURII DE CE 1530 DE MINUTE?

Intr-o pauză a consfătuirii, în fața unui caiet de însemnări al antrenorului piteștean, Leonte Ianovschi. Cifre... cifre... cifre...

— Ce spun cifrele, Leonte?
— Am totalizat minutele pe care le-au jucat băieții noștri, în prima echipă, pe parcursul jocului.

— Și concluzia?
— Doar doi jucători au evoluat în cele 1530 de minute ale turului.

— Cine?
— Cîrstea și Stancu, adică fundașii centrali.

— Ce semnificație ar putea avea această observație?

— În fotbalul nostru, „centralii joacă mai puțin decît ceilalți jucători, că se expun mai puțin și că sînt în gene-

ral sub nivelul de activitate al tuturor celorlalți. De aici și ideea că stoperii — afirmația e valabilă — nu numai pentru F.C. Argeș — ar trebui să se angreneze mai mult în joc, la construcție, și chiar la finalizare. Prototipul acestei „libertăți” a stoperului (și în special a libero-ului) a fost Beckenbauer, un jucător care a creat superiorități numerice tactice pe tot terenul. Socotesc că și în fotbalul nostru „centralii” ar trebui să se gîndească la o activizare a jocului lor, cu atît mai mult cu cît în fotbalul mondial a început să scadă oarecum delimitarea atît de netă care se făcea între centralul de marcaj și libero.

Cred că este o temă de meditație...

Ioan CHIRILA

PORNIND DE LA KEEGAN...

S-a mai spus și s-a mai scris, de atîtea ori, despre pregătirea insuficientă a fotbalistului nostru — luat fiecare în parte — reflectată, adesea, și în joc, dar cei ce trebuiau să audă, jucătorii în cauză, precum și profesorii lor, antrenorii, nu s-au prea lăsat pătrunși de asemenea adevăruri.

Chiar și luni dimineața, la consfătuirea cu tehnicienii divizionarelor „A”, unii dintre antrenori au ignorat, în referențele lor, importantul aspect în procesul de instruire complexă al ANTRENAMENTULUI INDIVIDUALIZAT.

Ignoranță cvasi-totală, ca în fața unui lucru nefolositor, pînă în clipa în care, în după-amiază aceleiași zile de luni, filmul adus de Ștefan Covacl, din Anglia, înfățișa tuturor un asemenea antrenament, al celebrului Kevin Keegan.

Deși super-vedetă, Keegan transpira serios, sub tricoul lui S.V. Hamburg, exersînd trasul la poartă și lovitura cu capul, din situațiile cele mai variate, fără și apoi în condiții de joc,

adică cu adversar. Impresiona, mai ales, felul în care cunoscutul internațional englez (nu prea ajutat de înălțime: numai 1,68 m) încerca să-și îmbunătățească detenta pentru ca „heading”-ul său să cîștige în forță și precizie. „De 50 de ori — mărturisea el — am executat un exercițiu anume pînă să-mi reușească o dată”.

„Apoi, după ultima secvență a filmului (realizat, pentru școala din Köln, precum și pentru micii fotbaliști englezi, de revistele de specialitate „Kickers” și „World Soccer”), în sală s-a menținut, un timp, liniștea. O liniște apăsătoare ca un... regret. Acela pe care-l încearcă, firese, orice tehnician conștient de a nu fi făcut TOT CE ESTE POSIBIL în scopul CREȘTERII MĂESTRIEI TEHNICE, pînă la perfecționare, a jucătorilor lor. Poate că de aci înainte...

Kevin Keegan, o vedetă dornică mereu de a învăța, l-a convins că niciodată nu e prea tîrziu...

Gheorghe NICOLAESCU

De la F. R. Fotbal

AMINAREA JOCURILOR RESTANȚĂ LA „C” ȘI LA JUNIORI

Din cauza condițiilor meteorologice nefavorabile (peste tot terenurile sînt acoperite cu un strat gros de zăpadă), toate jocurile restanță din campionatul Diviziei „C” și de juniori, care urmau să se dispute în aceste zile, au fost amînate pentru la primăvară.

1-31 DECEMBRIE, APROVIZIONARE SPECIALĂ MULTIPLE POSIBILITAȚI DE ALEGERE A DARURILOR

În LUNA CADOURILOR, toate magazinele comerțului de stat sînt special aprovizionate pentru a vă oferi un bogat și deosebit sortiment de mărfuri ce pot constitui tot atîtea daruri plăcute și utile pentru cei ce vă sînt dragi. Iată numai cîteva exemple:

● PENTRU CEI MICI, jucării mecanizate, jocuri tehnico-aplicative și distractiv-educative, rochițe, pulovere, jachete, pantaloni, paltoane, ghețe sau cizme etc.;

● PENTRU CEI MARI, produse cosmetice și de parfumerie românești, medaliate la numeroase concursuri internaționale, berete, fulare, baticuri, eșarfe, poșete, cordoane, botine și cizme moderne, călduroase, realizate din înlocuitori de piele, radioreceptoare portabile etc.

Firește, mult mai multe sugestii de cadouri pentru cei dragi veți primi vizitînd, în aceste zile, magazinele comerțului de stat și „trecînd în revistă” întregul fond de marfă ce vi se oferă.

Nu uitați!

ÎN LUNA CADOURILOR, APROVIZIONARE SPECIALĂ ȘI MULTIPLE POSIBILITAȚI DE ALEGERE A DARURILOR!

decembrie '80



LUNA CADOURILOR

TREI TITLURI BALCANICE PENTRU TINERII PUGILISTI ROMANI

Florian Ţircomicu — cel mai tehnic boxer al competiției!

Ieri s-au inapoiat în țară tinerii pugiliști români participanți la campionatul balcanic de box rezervat juniorilor, competiție organizată în acest an de federația din Turcia, în localitatea Izmir. În legătură cu aceste întreceri ne-a informat tov. Mihal Bădescu, secretarul adjunct al F.R. Box.

După cum este cunoscut, delegația țării noastre a cuprins numai două boxeri, echipa României fiind lipsită de reprezentanți la categoriile ușoară, mijlocie și supergreă. În condițiile unor arbitraje părtinicioase (Ion Matei a fost descalificat în mod nejustificat în partida din semifinale, pe care o câștigase detașat!), șase dintre tinerii noștri reprezentanți s-au calificat, totuși, în finala competiției, trei dintre aceștia devenind campioni balcanici: Costin Stancu (muscă), Florian Ţircomicu (semiușoară) și Nicolae Vinătoru (semimijlocie). C. Stancu l-a învins la puncte (în finală) pe iugoslavul D. Bircenecl. Florian Ţircomicu l-a depășit clar la puncte pe bulgarul Kiril Bușev, reprezentantul țării noastre primind și cupa atribuită celui

mai tehnic boxer al competiției. Nicolae Vinătoru a câștigat la puncte „finala” cu bulgarul Aleksandr Bogomil.

Un meci foarte bun a realizat și greul Paul Golumbeanu, în compania iugoslavului Dragan Stoilkovic, dar, deși superior adversarului său, Golumbeanu a fost declarat învins la puncte (2-1). Ceilalți boxeri români calificați în finale, Tudorel Fișie (pană) și Valentin Mihal (mijlocie mică) au pierdut partidele susținute cu M. Marinov (Bulgaria) și, respectiv, F. Zulkarev (Bulgaria). Semigreul Fedea Pamfil a pierdut, în mod surprinzător, întâlnirea cu bulgarul Sanko Peev, adversar mai slab decât reprezentantul nostru.

Iată campionii balcanici, în ordinea celor 12 categorii: K. Ciolakov (Bulgaria), COSTIN STANCU (România), C. Himegiu (Turcia), M. Marinov (Bulgaria), FLORIAN ŢIRCOMICU (România), S. Saribugday (Turcia), NICOLAE VINĂTORU (România), F. Zulkarev (Bulgaria), Y. Abdurahman (Turcia), A. Akyürük (Turcia), D. Stoilkovic (Iugoslavia), R. Dolenici (Iugoslavia).

După încheierea Campionatului balcanic la handbal feminin

ECHIPA ROMÂNIEI, DIN NOU, PE DRUMUL REVENIRII ÎN ELITA MONDIALĂ

Echipa feminină de handbal a României și-a încheiat o primă etapă în drumul spre C.M. '81 (grupa „B”) din Danemarca, făcând o ușoară escală la Tg. Mureș, unde a participat la cea de-a II-a ediție a Campionatului balcanic. Selecționata noastră și-a concentrat energiile deosebit pentru întinderea din ultima zi, aceea cu medaliata cu argint la J.O. de la Moscova — reprezentativa iugoslavă. Așa cum era de așteptat, confruntarea a confirmat minuoșele preparative la care antrenorii noștri și-au

zentațiunea noastră a fost de învins. În afara apărării bine puse la punct, elevele antrenorilor Eugen Bartha și Remus Drăgănescu au jucat în atot pentru echipă, cu alte cuvinte pregătind și oferind pase jucătoarelor în stare să le concretizeze. Așa se explică faptul că Niculina Sasu, Maria Török, Viorica Cojocărița și Zorana Ștefanovici (aceasta din urmă a înscris goluri pe contraatac într-o viteză de alergătoare pe 100 m și cu forța unei aruncătoare de sulit) au realizat goluri de mare frumusețe.

Să notăm, deci, că în palmaresul reprezentativei noastre a fost înscrisă o filă de referință și, împreună cu Eugen Bartha, să reținem — așa cum ne-a mărturisit reputatul tehnician — că greul abia începe: „După cum se știe — ne-a spus antrenorul principal al echipei — obiectivul nostru este abordarea cu succes a C.M. din 1981 și promovarea în grupa „A”. Desigur, dispunem de o echipă care a înregistrat mari progrese, pentru că altfel activitatea noastră, a tehnicienților, nu s-ar putea justifica. Dar să nu uităm căreanțele pe care le manifestă echipa, concretizate în principal în fluctuațiile de la un joc la altul, urmare a unei insuficiențe — dacă nu chiar slabe — pregătiri fizice și psihice. Adaptabilitatea la efort nu este încă la nivelul cerut de tentația repromovării în elita mondială a handbalului feminin.”

Pentru a încheia (nu înainte de a aprecia întreaga echipă de tineri ca și pe tehnicienții care au pregătit-o), Constantin Popa și Nicolae Marian, pentru buna evoluție la Campionatul balcanic) să fim de acord cu ceea ce ne spune Eugen Bartha în încheierea discuției purtate: „Trebuie să muncim fără nici un fel de rabat, atât jucătoarele, cât și noi, tehnicienții. Vom spune că handbalul feminin românesc este cu adevărat valoros numai dacă ne vom califica în grupa „A” a Campionatului mondial.”

Ion GAVRILESCU

Premii speciale ale ediției a II-a a Campionatului balcanic. Golgeter: Maria Török (România) — 21 de goluri, cea mai tehnică jucătoare: Svetlana Slișkovic-Kitici (Iugoslavia), cel mai bun portar: Valea Trifonova (Bulgaria), trofeul fair-play: reprezentativa iugoslavă.

supus elevele, sportivele iugoslave fiind adversare deosebit de dificilă prin înalta calitate a handbalului practicant.

Spre satisfacția unanimă, echipa României a evoluat excelent și credem că nu este exagerat să spunem că a fost cel mai bun meci al ei în actuala alcătuire, chiar mai spectaculos decât cele susținute anul trecut la Brașov, și foarte recent la Rm. Vilcea când, cu prilejul „Trofeului Carpați”, a învins de două ori pe campiona mondială, reprezentativa R.D. Germană. Sistemul defensiv al echipei României (în formula 5+1) a reușit în bună măsură să surprindă și să dezorganizeze ofensiva formației iugoslave. Excelenta jucătoare Svetlana Slișkovic-Kitici, ca și coechipierele sale Jasna Berdan, Zorica Davkevic și Biserka Vismic au făcut mari eforturi pentru a-și impune superioritatea, dar duminică seara repre-

Un sport în prim-planul actualității

Cupa campionilor europeni la volei

Iarna trecută, datorită participării reprezentativelor țării noastre la turneele de calificare pentru J.O., formațiile fruntașe n-au mai fost înscrise în competițiile europene. De altfel, de la startul ediției precedente au lipsit și alte echipe de club valoroase, fie din același motiv, fie pentru a nu se perturba programul de pregătire a loturilor olimpice respective. În acest sezon post-olimpic însă, toate forțele voleibalistice continentale sînt reprezentate atât în Cupa campionilor cât și în Cupa cupelor. Să aruncăm astăzi o privire asupra principalelor întreceri a echipelor de club din Europa, în care va debuta, la sfîrșitul săptămîinii, și campiona României, formația masculină Dinamo București. La cea de-a 22-a ediție a competiției masculine s-au înscris 25 de echipe dintre care 18 au susținut în noembrie duble întîlniri în cadrul etapei I, iar celelalte 7 (Levski Spartak Sofia, Dinamo București, T.S.K.A. Moscova, C.U.S. Torino — deținătoarea trofeului, Dukla Liberec, Ecza-cibasi Istanbul și N.M.K.Y. Pleksamaen) au fost desemnate să intre din faza a doua, ale cărei duble întîlniri sînt programate la 13 sau 14 decembrie (turul) 20 sau 21 decembrie (returul).

În etapa I, nu s-au înregistrat surprize, echipele favorite obținînd în general ușor calificarea: C.S. Veliko Gradiste (Iugoslavia) a eliminat pe Dinamo Tirana, München 1860, pe Hapoel Hamapli (Israel), Deltaloyd Amsterdam pe S.K. Lidingo (Suedia), Pallavolo Catania pe Leixoes Matosinhos (Portugalia), V.C. Biel (Elveția), pe KFUM Volda (Norvegia), Gwardia Wroclaw, pe Olimpiakos Pireu, Real Madrid pe Asnières Sport (Franța) și

DINAMOVIȘTII BUCUREȘTENI ÎȘI PUN CANDIDATURA LA UN NOU TROFEU

V.C. Rulsbroek (Belgia) pe Gladsaxe Copenhaga.

Pentru optimi, tabloul C.C.E. indică următoarele întîlniri: Dinamo București — Levski Spartak Sofia, S.C. Veliko Gradiste — München 1860, Hovved Budapesta — T.S.K.A. Moscova, C.U.S. Torino — Deltaloyd Amsterdam, Pallavolo Catania — V.C. Biel, Gwardia Wroclaw — Dukla Liberec, Real Madrid — Ecza-cibasi Istanbul și V.C. Rulsbroek — NMKY Pleksamaen. În această fază a competiției două sînt întîlnirile care rețin în mod deosebit atenția: Dinamo București — Levski Spartak Sofia și Gwardia Wroclaw — Dukla Liberec. În toate aceste echipe figurează mulți jucători din reprezentativele naționale respective participante în vară la J.O.: Oros, Dumănoiu, Stolan, Enescu, Căta-Chițiga, Gîrleanu (Dinamo), Iliev, Anghelov, Todorov, Stoianov (Levski Spartak), Jares, Lasko, Klos (Gwardia), Tomas, Leneri (Dukla).

Pentru dinamoviștii bucureșteni dubla întîlnire cu campionii Bulgariei reprezintă, fără îndoială, un test dificil, avînd în vedere progresul însemnat pe care l-a făcut în acest an voleiul masculin bulgar, medallat cu argint la J.O. de la Moscova. Totuși, echipa pregătită de William Schreiber deține, după părerea noastră,

o șansă în plus față de adversara sa, datorată experienței internaționale superioare, omogenității sextetului de bază și randamentului constant bun la fileu al dinamoviștilor. Să vedem cum vor fi valorificate aceste atuuri duminică la Sofia și peste încă o săptămîină la București. Campionii noștri, care au pregătit debutul în C.C.E. participînd la tradiționalul turneu din R.D. Germană (unde au realizat jocuri de nivel ridicat), se aratău încrezători în capacitatea lor de a obține o performanță de prestigiu în această ediție a C.C.E. „Este absolut normal să ajungem în turneul final, în care am avea un singur adversar de învins — pe T.S.K.A. Moscova — pentru a cuceri trofeul. Ne declarăm Mircea Tutovan. La altceeva n-avem cum să pierdem”. Într-adevăr, Dinamo are acum toate motivele să creadă în șansa ei.

În competiția similară feminină s-au înscris 23 de echipe, dar nu și campiona română. Printre favoritele ediției a XXI-a se numără: Uralocica Sverdlovsk, care a dat majoritatea jucătoarelor lotului olimpic sovietic, Slavia Bratislava (deținătoarea trofeului), Traktor Schwerin, Levski Spartak Sofia, NIM-SE Budapesta și Plomien Milowice — S. wice Aurelian BREBEANU

UN CLASAMENT MONDIAL AL TENISULUI '80

NEW YORK, 9 (Agerpres). Tradiționala anchetă organizată de revista americană de specialitate „Tennis Magazine” a desemnat pe campiona americană Chris Evert-Lloyd drept cea mai bună jucătoare din lume în anul 1980. Pe locurile următoare au fost clasate Tracy Austin, Evonne Coadegong, Martina Navratilova, Hanna Mandlikova, An-

drea Jaeger, Billie Jean King, Wendy Turnbull, Virginia Ruzici (România), Kathy Jordan etc. În clasamentul masculin, pe primul loc se află tenismanul suedez Bjorn Borg, urmat de John McEnroe, Jimmy Connors, Ivan Lendl, Guillermo Vilas și Gene Mayer.

TURNUL DE TENIS DE LA ADELAIDA (Australia)

În turul doi al concursului feminin de tenis de la Adelaida (Australia), Virginia Ruzici a eliminat-o cu 6-2, 7-5 pe americană Sharon Walsh. Alte rezultate: Elizabeth Sayers — Mima Jausovec 6-1, 6-3; Hanna Mandlikova — Betsy Nagelsen 4-6, 6-2, 6-3; Rosemary Casals — Christine Calleja 3-6, 6-3, 6-3;

Wendy Turnbull — Diane Morrison 6-3, 6-4; Sue Barker — Elizabeth Little 6-2, 6-3; Betty Steve — Cathy Griffiths 7-6, 6-3; Pam Shriver — Lindsay Morse 6-4, 7-6; Maria Pintereva — Brenda Remston 1-6, 6-3, 6-2; Anne Kiyomura — Karen Gulley 6-1, 6-6.

FESTIVITATEA DE ÎNCHIDERE A OLIMPIADEI DE SAH

Șahista româncă Dana Nuțu, printre laureatele întrecerii

LA VALETTA, 9 (Agerpres). În capitala Maltei, La Valetta, a avut loc festivitatea de închidere a Olimpiadei de sah, care timp de două săptămîni a reunit peste 120 de echipe masculine și feminine din toate continentele. Participanții au fost felicitați de ministrul pentru problemele sportive din Malta, Lorry Sant, care a subliniat importanța contactelor sportive în dezvoltarea celor două țări și înțelegerea între popoare. O scurtă alocuțiune a rostit, de asemenea, președintele F.I.D.E., marele maestru islandez Fridrich Olafsson.

În continuare au fost înmîinate medaliile și cupele echipelor clasate pe primele trei locuri: U.R.S.S., Ungaria și Iugoslavia la masculin; U.R.S.S., Ungaria și Polonia — la feminin. Au fost atribuite, de asemenea, medaliile de aur, argint și bronz primelor trei clasate la fiecare masă, printre laureatele turneului feminin numărîndu-se și șahista româncă Dana Nuțu, care a obținut cel mai bun rezultat la masa a treia, urmată de Maria Perubski (Un-

garia) și Tereza Stadler (Iugoslavia). La prima masă, în concursul feminin, cel mai bun rezultat a fost realizat de campiona mondială Maia Ciburdanidze (U.R.S.S.) — cu 11,5 puncte din 13 partide jucate și cel mai înalt procentaj — 88,46 la sută pe întreaga Olimpiadă.

Din echipa masculină a U.R.S.S., cel mai bun rezultat l-a obținut tînarul mare maestru de 17 ani Gari Kasparov — 9,5 din 12 partide, iar campionul mondial Anatoli Karpov, care a jucat la prima masă, a realizat 9 puncte din 13 partide.

Tot din La Valetta se anunță că Federația internațională de sah (F.I.D.E.) a decis ca finala turneului pretendenților la titlul mondial de sah dintre marii maeștri Robert Hübner și Viktor Korčnet, să înceapă la 29 decembrie în localitatea italiană Merano. Învingătorul acestui meci îl va înfrîna anul viitor pe actualul campion al lumii marele maestru sovietic Anatoli Karpov.

FOTBAL meridiane

PROGRAMUL TURNEULUI „EL MUNDIALITO”

Anul fotbalistic internațional se încheie cu un turneu inedit „El Mundialito”, care va reuni la Montevideo pe câștigătoarele campionatului mondial de-a lungul anilor, echipele Braziliei (învingătoare în 1958, 1962 și 1970), Italiei (1934, 1938), Uruguayului (1930, 1950), R.F. Germaniei (1954, 1974), Argentinei (1978) și Olandei. Echipa Olandei, de două ori finalistă, o înlocuiește pe cea a Angliei (campionă în 1966) care a declinat invitația. Competiția, organizată cu prilejul împlinirii a 50 de ani de la înființarea C.M., se va desfășura între 30 decembrie 1980 și 11 ianuarie 1981, după următorul program: 30 decembrie: Uruguay — Olanda; 1 ianuarie: Argentina — R.F. Germania; 3 ianuarie: Uruguay — Italia; 4 ianuarie: Argentina — Brazilia; 6 ianuarie: Olanda — Italia; 7 ianuarie: R.F. Germania — Brazilia. Finala (10 sau 11 ianuarie), va opune pe câștigătoarele celor două grupe.

BRAZILIENII AU JUCAT ÎN ITALIA

O selecționată a Braziliei, care se află în turneu în Europa, a susținut un meci la Udine în compania unei combinate a cluburilor italiene. Fotbaliștii brazilieni au terminat învingători cu 2-1 (1-0). Au marcat Adao (din 11 m), și Zico, cu 6 minute înaintea fluierului final. Pentru gazde a înscris Fanna. Înțînirea s-a disputat pe un timp nefavorabil (terenul înghețat) în prezența a peste 20.000 de spectatori. Selecționata Braziliei a aliniat următoarea formație: Saul — Leandro, Luis Pereira, Wagner, Paulo Cesar, Lima, Washington, Afonsoinho, Adao, Zico, Marco Antonio.

CIȘTIGĂTOAREA „CUPEI CUPELOR AFRICII”

La Kinshasa, în meci retur al finalei „Cupei Cupelor Africii”, echipa Mazembe (Zair) a înțrecut cu 1-0 (0-0) formația Sport Abidjan (Coasta de Fildeș). Învingătorii și în primul joc (scor 3-1), fotbalștii de la Mazembe au intrat în posesia trofeului.

ÎN PRELIMINARIILE C.M.

În meci pentru preliminariile C.M. disputat la Lagos, selecționata Nigeriei și Tanzaniei au terminat la egalitate: 1-1 (1-0). În zona europeană (gr. 7) meciul dintre Malta și Polonia de la La Valetta a fost înțrecut în min. 77, cînd scorul era 2-0 (0-0) în favoarea formației poloneze.

ATLETISM • Maratonul de la Fukuoka (Japonia) a fost cîștigat de japonezul Teshitake Seko, cronometrat pe 2:19,55 km în 2h09:45. Principalul favorit, Waldemar Cierpinski (R.D. Germană), s-a situat pe locul șase, cu 2h10:24.

CICLISM • Proba de urmărire individuală din cadrul campionatelor panamericane, care se desfășoară la Santiago de Chile, a revenit argentinianului Pedro Calme, cronometrat pe 4:00 m cu 4:48,885. Pe locul secund s-a clasat columbianul Balbino Aramilla — 4:54,588.

HANDBAL • Rezultate din optimile (meci tur) ale competițiilor europene intercluburi: „Cupa campionilor europeni” — feminin: Bayer Leverkusen — Bank Vienna 12-13 (6-6); Hellas Hage — Spartak Kiev 8-20 (3-8); „Cupa cupelor” — feminin: TUS Metzigen — IF Tranjberg 10-14

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

(5-6); Sember — HC Basel 24-11 (10-6); „Cupa cupelor” — masculin: Atletico Madrid — Burevestnik Tbilisi 30-21 (14-12); Drott Halmstad — Elektrems Budapesta 23-20 (11-9); Metaloplastika Sabac — SK Raap 34-19 (18-6); St. Gall — Empor Rostock 17-17 (6-8).

HOCHKI • Disputat la Teplice, meciul internațional amical dintre reprezentativele Cehoslovaciei și R.D. Germană s-a încheiat cu scorul de 12-1 (7-1, 3-0, 2-0) în favoarea gazdelor. La Weisswasser, în jocul formațiilor secundare: Cehoslovacia — R. D. Germană 6-3 (1-2, 3-0, 1-1).

NATATIE • În „Cupa U.R.S.S.” la Harkev, triplul campion olimpic Vladimir Salnikov a cîștigat proba de 400 m liber, cu timpul de 4:00,56 și pe cea de 1500 m în

15:40,31. Alte rezultate: 200 m spate — Cemenev 2:04,59; 100 m spate — Kuznetov 58,22; feminin: 100 m liber — Natalja Strunikova 58,34; 200 m bras — Svetlana Varganova 2:38,05; 100 m bras — Elvira Vasilkova 1:12,79. „Cupa campionilor europeni” la pole a fost cucerită de echipa iugoslavă Jug Dubrovnik, care, în turneul final al competiției desfășurat la Kupari (Iugoslavia), a totalizat 4 puncte. Pe locul doi, cu același număr de puncte, dar cu un gol-averaj inferior, s-a clasat formația Spandau Berlinul Occidental, urmată de Vasas Budapesta — 3 p și Ethnikos Pireu — 1 p.

PATINAJ • Concursul internațional de viteză (sprinter), desfășurat la Karl Marx Stadt, a fost cîștigat la masculin de patinatorul sovietic Serghei Slebnikov